

戴楼街道 精神文明建设激发乡村振兴新活力

■通讯员 谷珍霞 唐占虎 杨焕新

近年来,金湖县戴楼街道坚持党建引领,扎实推进精神文明建设,大力弘扬和践行社会主义核心价值观,培育文明乡风、良好家风、淳朴民风,激发乡村振兴新活力。

积分兑换推进移风易俗

“我换一袋洗衣粉。”“我换一瓶洗发水。”“我换一块香皂。”……今年6月份,在戴楼街道衡阳村新时代文明实践站里,居民忙着用文明积分兑换生活用品,大家很开心地领到了自己心仪的物品。

近年来,戴楼街道将“积分制”与文明创建、移风易俗、环境整治、社区治理

深度融合,采取“以行动积分、用积分换物”方式,引导群众积极参与文明创建、移风易俗等工作,做文明创建的参与者、移风易俗的带头人、乡风文明的践行者。村民办红白喜事有了大改观,旧习俗得到“瘦身”,“人情债”得到减轻。各村将移风易俗内容写入《村规民约》,让村民互相监督,有效治理了农村不良社会风气,形成了婚丧事宜有人管、高价彩礼一起治、陈规陋习大家评的良好局面。

文明实践弘扬时代新风

“街道重阳活动搞得真好,有戏看、有体检,中午还有‘百宴’。”戴楼街道重阳节的一次新时代文明实践站活动获得牌楼村83岁王大爷称赞。

戴楼街道坚持以群众需求为导向,

创新服务活动形式,不断深化拓展新时代文明实践站,使之更加接地气、冒热气、聚人气。“银发兴农”青年先锋等志愿者服务队开展“土味”宣讲,把党的创新理论送入寻常百姓家。街道充分利用春节、元宵、清明、端午、七夕、中秋等节日开展“墨香迎新年、福气进万家”“包汤圆、做花灯、享团圆”“闻香识端午、巧手做香囊”“沐传统文脉、诵经典诗篇”“花灯邀明月、欢乐度中秋”等主题实践活动,积极传承传统文化;开展“戴”爱回家、“e路童行”“睦邻敬老”“书香换花香”等志愿服务活动,关心关爱“一老一小”。

典型选树引领文明风尚

“心情非常激动也十分开心,我们将继续弘扬优良家风、传承传统美德。”

今年七夕节,获得金湖县第四届文明家庭称号的居民殷先生作为戴楼街道文明家庭代表在县颁奖典礼上领奖。截至目前,戴楼街道已有36户获得金湖县文明家庭称号,有9个村被评为县级文明村,有各级各类“好人”30多名。

先进典型是一面旗帜,引领着时代前进的方向,给人以鼓舞和力量。近年来,戴楼街道十分重视先进典型的评选,积极向上推荐各类“好人”和文明家庭,还通过道德评议会、村民议事会等载体,组织村民自评、自选“身边好人”“好婆婆”“好媳妇”“五好家庭”等各类典型,大力弘扬孝老爱亲、诚实守信、助人为乐、勤俭持家、邻里互助的家庭文明新风,积极带动村民向上向善向好,让文明新风吹进千家万户。

吕良镇工会为企业建会提供一站式服务

■通讯员 万红根 罗红昌 曹允

近年来,金湖县吕良镇工会充分结合镇党委、政府关于优化营商环境的工作部署,持续推出一系列优化营商环境举措,为企业建会提供一站式服务。

该镇工会主席、副主席和社会化工

作者等相关人员,多次走访镇属未建会规模以上企业,了解企业负责人关于企业的发展规划、生产经营以及用工等情况,耐心解读《工会法》和相关政策,讲解组建工会的作用及工会选举流程,从法律角度强调依法建会、构建和谐劳动关系的重要意义。截至今年12月中旬,全镇规模以上企业建会率达90%以上。

该镇工会充分发挥工会组织优势,

把建会与全力帮助企业解决实际问题、帮助职工解决实际困难有机结合,做到无事不扰、有求必应,服务上门,把好“尺度”。对已建会企业不断跟踪走访、加强联系,时刻关注企业和困难职工群体急难愁盼,始终为企业建会提供一站式保姆服务。

该镇工会有关负责人表示,将继续秉持为企业、为职工“办实事、做好事、

解难事”的服务理念,以职工之家为平台,进一步全方位提升服务企业、服务职工、服务基层的能力,持续提高工会组织服务水平,不断创新工会服务方式,持续增强职工的归属感和幸福感,让企业、职工真正享受到工会更多便捷精准高效的服务,为营造良好的营商环境贡献工会力量。



宣传 《家庭教育促进法》

日前,金湖县滨湖幼儿园“四叶草”志愿者服务队走进金湖镇幸福湾社区,开展《家庭教育促进法》宣教活动,构建家庭、学校、社会有机结合的教育体系,为全县文明城市创建营造良好氛围。图为志愿者们走进社区居民家中发放《家庭教育促进法》宣传资料。

■通讯员 吕静

金湖法院多元化解非诉纠纷

■通讯员 伍晓伟 汤金琳

今年以来,金湖县人民法院坚持和发展新时代“枫桥经验”,把非诉纠纷解决机制挺在前面,创新多元分流、多元解纷机制,让纠纷止于诉前、化于未讼。

为深化诉源治理工作,该院在县委政法委主导下,对全县社会矛盾纠

纷调处资源进行有效整合,建立全域诉调机制,院诉讼服务中心分别与行政机关、行业协会、群团组织对接,成立婚姻家庭、劳动争议等11个专业调解团队,实现非诉矛盾纠纷对接接待、专业化解,从源头上减少矛盾纠纷的成讼率。据了解,今年以来,各专业调解团队共成功化解各类非诉矛盾纠纷1574起。

该院充分发挥法院调解平台作

用,创新设立当事人申请调解制度,从不同行业聘请6名特邀调解员驻院开展调解工作。凡案件事实清楚、当事人双方争议不大、标的较小的民事案件,尽可能动员当事人选择法院调解平台,由特邀调解员先行调解,调解成功的予以当天申请、当天审核、当天司法确认。今年以来,该院调解平台共诉前化解各类矛盾纠纷644件,全院案件调撤率达65.47%,位居全市第一、全省第五。

针对矛盾纠纷多发的类案,该院专业审判执行团队制定精准化的解纷模式,用于指导调解实践。先后创新实施民间借贷“三三”治理模式、物业纠纷“送达+调解”模式、交通事故“道交一体化”调解模式,有效提升了调解成功率、缩减了工作周期,其中物业纠纷新收案件数由去年同期226件下降至97件。

金湖县发改委到结对社区开展志愿服务活动

■通讯员 雷蕾

日前,金湖县发改委机关党委组织党员志愿者到结对的郑岗社区

开展志愿服务活动。党员志愿者们为社区困境儿童带去了礼物,帮助他们点亮“微心愿”,鼓励他们认真学习、乐观生活、快乐成长。

随后,金湖县发改委粮食和物资储

备服务中心党支部党员志愿者为郑岗社区居民宣讲食品安全知识,引导大家养成良好的饮食习惯,切实保障“舌尖上的安全”。

金湖吴运铎实验学校教师团队建设成效斐然

■通讯员 冀斌 徐迎秋

金湖吴运铎实验学校守正致远“四有”好教师省级重点培育团队建设阶段成效斐然,近期喜讯频传。

该校“四有”好教师团队领衔人、校长朱丰慧介绍,在第十五届江苏省初中校长论坛上,学校的管理案例《深耕高效课堂 提升“双减”品质》获评2023年

江苏省“构建新时代初中学校治理体系”征集活动优秀案例;学校先后被评为淮安市初中教育教学质量优秀学校和淮安市初中历史学科研究基地校;张正华和潘波两位教师成功创建淮安市第二批学科教师工作室和班主任工作室;《基于“自能”的初中语文“读写结合”教学研究》等一批省市级课题顺利开题、结题;李春联老师的优秀课例《常见酸、碱的化学性质——氢氧化钠变质

探究之旅》入选省级精品课;冀斌、李飞两名教师获评高级教师职称。

朱丰慧表示,阶段成果的取得是学校坚持以成果为导向、不断丰富团队内涵建设、扎实推进各项活动开展的重要成效。学校将进一步创新举措,优化路径,力争在活动收官之际,结出更多硕果,全面助推学校各项事业向更优方向、更高目标发展。

金湖县城管局招商引进的汽车装饰材料项目开工

■通讯员 钟振华 邹正东

日前,由金湖县城管局招商引进的年产485万套汽车装饰材料项目正式开工。

由杉桐汽车内饰材料有限公司投资

2亿元的该项目占地22.6亩,规划建筑面积1.87万平方米,主要生产3D通风座椅、3D织物门板等汽车内饰产品。项目建成后,年可实现销售145500万元,新增入库税收1280万元,增加就业岗位300人。

公司总经理白正阳在开工仪式致辞

中表示,公司将积极贯彻落实金湖县委、县政府招商引资各项政策,以最优的质量、最快的速度、最高的效率全力推进项目建设。

金湖县副县长唐凤娥在开工仪式上讲话并宣布项目开工。

教育园地

金湖二中组织党员干部扫雪

■通讯员 杨建飞 姜宝贵

12月19日,金湖县第二中学组织党员干部开展集中扫雪活动。

扫雪现场,在金湖二中党支部书记纪明华、校长倪青松带领下,大家分

工合作、互相配合,对校园主要道路区域积雪进行清扫,全力保障校园道路畅通,消除师生出行的安全隐患,为全体师生营造了干净、整洁、舒适的环境。纪明华表示,学校全体党员将切切实实为学生着想,做好工作。

金湖县外国语学校 举行“中国好人”王训洲事迹宣讲会

■通讯员 张太松

日前,金湖县外国语学校举行校友、“中国好人”王训洲事迹宣讲会。

金湖县委宣传部常务副部长郭军、县文明办副主任孙本梅、县委教育工委书记费正清、县教体局创办

负责人柏佳传、金湖县外国语学校党总支书记张祥云和该校八年级500多名师生、县“新时代好少年”代表及其家长一起观看了王训洲事迹宣讲视频。张肖添老师为大家宣讲了王训洲的感人事迹。王训洲的初中老师陈玉军重温了当年王训洲在金湖县外国语学校求学时的情景。

金湖实小开展“双报到双服务”活动

■通讯员 张煦东 王开兵

日前,金湖县实验小学党委组织部党员来到黎城街道平安路社区,开展“双报到双服务”活动。

大家参观了社区党群服务中心,

与社区党委交流新时期基层党建工作新思路、新途径、新方法,了解社区群众需求。党员们还为社区部分“空巢老人”等生活有困难人员送上生活必需品,给他们带去冬日里的温暖。

金湖县育才小学志愿者扫雪除冰

■通讯员 徐加佳

为保证雪后车辆、师生出行安全,确保道路和校园干净整洁,12月19日上午,金湖县育才小学组织30多名教职工志愿者上路扫雪除冰。

早上8点半,志愿者们就聚集在分包路段,拿着铁锹、扫帚等工具,分工协作、分区清扫,干得热火朝天。经过近一个半小时的清理,原本积雪的道路变成了能够让车辆、行人安心通行的“安全平安路”。

金湖县学前教育“保教质量评估”第二期研修活动举行

■通讯员 牟慧娟

日前,金湖县学前教育“保教质量评估”第二期研修活动在金湖县实验幼儿园开展。本次活动以“聚焦保教质量 坚守儿童立场”为主题。

活动中,有关人员开展了宠物店、快驿站、奶茶店等自主角色游戏区活动,与幼儿亲切互动,体验角色游戏带

来的乐趣。教师利用不同材料,创设儿童游戏环境,激发儿童兴趣。

淮安市教学研究室学前教育与特殊教育教研员王芳举办了题为《如何看、如何做、如何评——学前教育质量问题的再思与慎行》讲座。“教师的专业能力是决定教育质量的关键。教师要陪伴幼儿、坚守儿童立场、促进儿童成长。”一名与会者在讨论中提出了自己的观点。

金湖县财政局 助推垃圾分类工作提质增效

■通讯员 冯晶

近年来,金湖县财政局积极发挥财政职能作用,助推垃圾分类工作提质增效,为金湖居民提供高品质人居环境。

金湖县财政局追加拨付金湖县环

境卫生环境管理服务中心省级城乡建设发展垃圾分类专项资金110万元,用于垃圾分类宣传、垃圾分类设施设备采购等项目,对全县垃圾分类知识普及及推广、配套设施建设、垃圾收运处理等工作给予大力支持,保障全县垃圾分类工作有序推进。

金湖县财政局 助力水上交通应急演练顺利完成

■通讯员 杜羊儒

日前,金湖县水上交通运输突发事件综合应急救援演练暨金湖县突发环境事件应急演练活动在淮入江水道金湖高集段北岸湖区水域举行。此次演练投入了交通执法艇6艘,高效运用船舶AIS、VITS定位系统

等信息化感知手段,多角度、全方位实现了水上安全监管。现场模拟货船碰撞,开展自救的活动场景,切实提升了应急防御能力。演练取得圆满成功。

此次演练过程中,金湖县财政局积极履行财政职能,及时拨付交通项目实施、检查、演练工作经费,助力此次演练顺利完成。

金湖县城区河道管理所党支部 净岸护河在行动

■通讯员 施予

日前,金湖县城区河道管理所党支部组织党员志愿者到闸东社区大北排河开展清理河道垃圾、净岸护河活动。

党员志愿者们干劲十足,手持火钳、垃圾袋等工具,对大北排河沿岸

的杂草、枯枝等进行清理,消除火灾隐患;捡拾北排河沿岸绿化带、灌木丛里的白色垃圾、烟头等杂物,保持河道两岸清洁。

本次活动中,党员志愿者们用行动践行一心为群众办事的承诺,打造河畅、水清、堤固、岸绿、景美的水环境。

银涂镇生态河道管理见成效

■通讯员 潘永云 李尧

近年来,金湖县银涂镇加大生态河道管理力度,新建15条52.8公里生态河道,呈现出水变清了、岸边变绿了、树木变直了、沿河建筑物变白了、所有河道变整洁了的新面貌。

该镇改变过去重建轻管的办法,做到建一条河道、落实一处河长制,制定一套管理方案,配备一个管理人员、

落实好资金来源。

该镇花大力气整治过去乱堆乱放、随意种植现象,镇河长办牵头,各河长组织开展了4次专项整治行动,共清理违章种植330多处、4000多平方米,拆除违章搭建200多处,栽植绿化2000多平方米,修剪刷白树木1万多棵,沿河建筑物一律实行外墙白色化,有效地提升了河道形象。

金湖县交通运输局举办安全生产专题培训

■通讯员 李安平 奚悦

近日,金湖县交通运输局举办为期3天的安全生产专题培训,局长孙桂清参加开班仪式并讲话。金湖县交通运输系统安全工作分管领导、安全办主任及相关人员共49人参加培训。

本次活动邀请省内安全生产领域专家举办安全知识讲座,内容涵盖全员安全生产责任制体系建设、《国务院安全生产十五条硬措施》和《中华人民共和国安全生产法》等方面。参训人员仔细听讲、认真记录,实时互动,收到了良好的学习效果。

元旦即将来临,金湖县交通运输局有关负责人表示,将以此次安全生产专题培训为契机,坚持学以致用,扎实开展安全生产专项整治三年行动,确保交通运输行业安全生产形势持续稳定。